



УФНС РОССИИ
ПО РЕСПУБЛИКЕ
МАРИЙ ЭЛ

№ 1 (253) январь-март 2017

www.nalog.ru

совершенно СЕКРЕТНО

только
в электронном
виде

14 и 15 апреля

во всех налоговых инспекциях

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

по вопросам декларирования доходов

физических лиц

14 апреля - с 9.00 до 20.00

15 апреля - с 10.00 до 15.00

Узнайте все о декларировании доходов граждан!



Декларационная кампания-2017

До окончания декларационной кампании по доходам, полученным гражданами в 2016 году, осталось чуть больше месяца. Однако декларации о доходах физических лиц по форме 3-НДФЛ представило лишь 11.6% граждан из числа обязанных это сделать. При этом данный показатель ниже прошлогоднего (14.5%). Налоговики ожидают пиковой ситуации в последний месяц декларационной кампании.



Пока же основное количество деклараций представляется претендентами на налоговые вычеты. По состоянию на 1 марта текущего года на долю деклараций, представленных этой категорией налогоплательщиков, приходится 95,8% от всех представленных отчетов о доходах.

Сумма налога к доплате в бюджет составила 4 млн рублей, что на 36,5 % меньше по сравнению с прошлым годом, а сумма к возврату из бюджета, напротив, превышает прошлогоднее значение на 11%.

Из общего количества налогоплательщиков, представивших декларации к первому мартовскому дню (13 298), имущественные налоговые вычеты в связи с приобретением недвижимости заявили 9 200 граждан. Вторые по популярности – социальные вычеты: о своем праве на их получение заявили 5 298 налогоплательщиков.

Что касается тех, кто согласно законодательству обязан представить декларации о доходах, то налоговиками выявлено 11 908 таких потенциальных декларантов, из которых 4 508 – граждане, продавшие недвижимость, 7 708 – получившие доходы от реализации иного имущества. Налоговики делают ставку на привлечение к декларированию доходов, а в дальнейшем и к уплате налога на доходы, на лиц, сдающих в аренду недвижимость. Весь 2017 год в республике пройдет под лозунгом «СТОП» нелегальной аренде недвижимости».

В рамках декларационной кампании перед налоговой службой региона стоит задача при обеспечении высокого качества обслуживания налогоплательщиков провести эффективную работу по привлечению к декларированию лиц, которые обязаны отчитаться о доходах и до 15 июля 2017 года заплатить налог на доходы физических лиц.

Общественная приемная стала инструментом взаимодействия органов власти с гражданами

В марте текущего года руководство Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл провело прием граждан в Общественных приемных.



22 марта 2017 года в Общественной приемной Президента Российской Федерации в Республике Марий Эл прием граждан провел заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл Д.А. Смехов.

Денис Александрович ответил на вопросы, связанные с налогообложением. В частности, граждане интересовались порядком направления сводных налоговых уведомлений и уплаты имущественных налогов, а также вопросами урегулирования задолженности.



28 марта 2017 года в Общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева прием граждан провел руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл К.Л. Князев.

Тематика вопросов схожа: исчисление и уплата имущественных налогов и порядок предоставления налоговых вычетов.

Так, первая посетительница А.В., в 90-х годах купила квартиру и, не воспользовавшись в то время налоговым вычетом, решила сейчас реализовать это право. Но в текущем году она приобретает еще одну квартиру во вновь строящемся доме. А.В. поинтересовалась, может ли она заявить вычет по двум объектам недвижимости. Посетительнице было дано разъяснение о том, что вычет, связанный с покупкой недвижимости, предоставляется один раз в жизни, и, если выбирать из двух объектов, то предпочтительнее следует отдать вновь приобретаемой квартире: в связи с изменениями законодательства размер вычета будет больше. Имеются другие нюансы в пользу новостройки.

На все остальные вопросы посетителей Кирилл Леонидович так же дал исчерпывающие ответы.

**3 и 4 апреля
2017 года**

**Дни открытых
дверей
для плательщиков
страховых
взносов**

Это возможность:

- получить разъяснения специалистов по вопросам исчисления страховых взносов, заполнению форм расчета страховых взносов и платежных документов на их уплату, урегулированию задолженности по страховым взносам;
- бесплатно скачать программу для заполнения нового расчета по страховым взносам, воспользовавшись гостевыми компьютерами, на которых установлена программа «Налогоплательщик ЮЛ»;
- получить доступ к онлайн-сервисам ФНС России.

**ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
пойдут во всех
налоговых инспекциях республики**

К.Л. КНЯЗЕВ:

«Основная цель создать нормальные комфортные условия и для бизнеса и для любого налогоплательщика»



Федеральная налоговая служба наращивает свои информационно-вычислительные возможности, запуская все новые и новые высокотехнологичные проекты. О том, как собирать больше налогов при сжимающейся экономике, об онлайн-кассах и о других вопросах - поговорим об этом с руководителем УФНС России по Республике Марий Эл Кириллом Леонидовичем Князевым.

■ Кирилл Леонидович, как на сегодняшний день обстоят дела со сбором налогов на фоне непростой экономической ситуации в стране?

□ Ситуацию всегда характеризуют цифры. За 2016 год в бюджетную систему от налогоплательщиков республики поступило порядка 30 млрд рублей. Если сравнивать эту цифру с 2015 годом, то наблюдается увеличение, которое составляет около 10 %. Поэтому в это непростое время необходимо выразить слова благодарности всем налогоплательщикам, которые добросовестно исполняют свою обязанность по уплате налогов.

Из 20 млрд больше 70 % осталось в консолидированном бюджете Республики Марий Эл. Это примерно 14 млрд рублей.

Основную долю налогов доходной части бюджета занимают налог на доходы физических лиц, НДС и налог на прибыль.

Наблюдается значительное увеличение поступлений по НДС по причине сокращения в 2016 году количества заявлений о возмещении из бюджета этого налога.

В отношении налога на прибыль тенденция также положительная, и мы наблюдаем увеличение поступлений порядка 15 %. Такая тенденция сложилась за счет крупных компаний, которые ведут деятельность на территории республики через свои филиалы и представительства. В основном это банковская сфера.

По налогу на доходы физических лиц тенденция хоть и положительная, но не такая, какую бы мы хотели видеть. Рост поступлений по сравнению с 2015 годом составляет чуть меньше 2 %. Здесь нужно искать резервы увеличения поступлений.

■ Получается, что предприниматели платят более добросовестно, чем рядовые граждане.

□ Это не совсем так. В отношении НДФЛ речь идет об уплате самими налогоплательщиками, то есть гражданами, получающими доходы, не связанные с основ-

ным заработком. В отношении работодатель-работник обязанность по исчислению, удержанию и уплате НДФЛ в бюджет выполняет налоговый агент, которым является работодатель. То есть НДФЛ платят организации в отношении доходов в виде зарплат своим работникам.

■ Существуют ли какие-либо резервы для увеличения налоговых поступлений?

□ Поскольку мы заговорили об НДФЛ, то здесь мы делаем ставку на наведение порядка. С 2016 года появилась отчетность по НДФЛ: ежеквартально организации-работодатели и предприниматели сдают новую отчетность – расчеты 6-НДФЛ. У налоговиков появилась оперативная возможность анализировать ситуацию и принимать меры, в том числе и взыскания, а в отношении тех налогоплательщиков, которые несвоевременно выполняют обязанность по перечислению применять меры ответственности.

В конце 2016 года мы провели кампанию по диалогу с бизнесом, напомнили его представителям о существующей серьезной ответственности (это 20 % от несвоевременно перечисленной суммы) и начали работу в отношении тех плательщиков, которые нас не захотели услышать. И на сегодня мы уже видим положительные результаты этой работы.

Еще один резерв – неформальная занятость. Существует категория граждан экономически активного населения – порядка 120 тысяч граждан, в отношении которых мы не видим уплаты НДФЛ, то есть мы не видим официальных источников их существования и реальных доходов. Это та категория, с которой нам предстоит работать. При чем работа эта должна проводиться совместно с другими органами власти. С учетом консолидации усилий в течение года мы придем к положительным результатам.

В отношении налога на прибыль и НДС – налогов, которые касаются непосредственно бизнеса, здесь ставка делается на усиление в нашей работе аналитического сегмента и использования автоматизации контроля. Ярким примером являет-

ся автоматизированная система контроля НДС (АСК НДС). Система в автоматическом режиме соотносит налоговые декларации, в которых содержатся сведения о каждой операции в отношении товара – от производителя до самого последнего продавца. Тем самым она соотносит тот период и тот момент, когда увеличивается (добавляется) стоимость и соотносит уплату. Если этой уплаты не происходит в момент увеличения добавленной стоимости, формируется точка разрыва. Тем самым мы имеем возможность влиять на эту ситуацию и из общего числа налогоплательщиков выбирать тех, в отношении которых будут проводиться контрольные мероприятия. Это, во-первых, упрощает работу налоговиков. Во-вторых, освобождает добросовестный бизнес от ненужного контроля и взаимоотношений с налоговыми органами.

■ Могут ли налогоплательщики самостоятельно определить, не рискует ли их бизнес?

□ Да, конечно. Теми критериями, которыми пользуются налоговики в своей работе для оценки наличия или отсутствия рисков у налогоплательщика, может воспользоваться и сам налогоплательщик. Эти 12 критериев открыты: они размещены на официальном сайте ФНС России, и каждый бизнесмен может проанализировать свою деятельность и посмотреть, насколько он отличается от того среднего значения, которого придерживаются налоговые инспекторы, и понять, грозит ему усиление в отношении него налогового контроля, может ли он ждать к себе налоговую проверку. Соответственно, есть способ избежать выездной налоговой проверки. Следует отметить, что в настоящее время служба не ставит перед собой задачи каким либо образом всех проконтролировать, а наоборот предоставляет в рамках диалога с бизнесом возможность самостоятельного исправления, предупредить правонарушение, а не наказывать за его совершение.

Это так называемый риск-ориентированный подход к контрольно-надзорной деятельности.

■ А часто ли налогоплательщики «жалуются» на налоговые органы и спорят с ними?

□ На протяжении ряда лет действует в налоговой системе действует институт досудебного урегулирования налоговых споров. Прежде, чем попасть на рассмотрение спора в судебную систему, любой спор между налогоплательщиком и налоговой инспекцией любой спор должен пройти рассмотрение в вышестоящем налоговом органе. За 2016 год Управлением было рассмотрено порядка 120 жалоб. Больше трети из них было удовлетворено: где-то полностью, где-то частично, но управление встало на сторону налогоплательщиков, тем самым поправив подведомственные инспекции.

■ Налоговая служба лидер по внедрению современных технологий. Чувствуется ли, что это как-то помогает в ведении налогового контроля?

□ Чувствуется и это, действительно, большое подспорье – из общего числа плательщиков выделить ту категорию, которая требует нашего пристального внимания. Здесь можно сказать о внедрении онлайн-касс. Это реализация проекта, который закончит цепочку контроля, который (если мы соотнесем систему АСК НДС с онлайн-кассами). Мы получим замкнутую цепь контроля, начиная от производителя, заканчивая конечным потребителем. Мы будем видеть, что происходит в розничной сети в отношении реализуемой продукции. Кроме того, сами покупатели становятся участниками гражданского контроля за соблюдением законодательства продавцами.

■ Налоговая служба близка к цели, что будет знать о налогоплательщиках все...

□ Как таковой задачи «знать все» у налоговой службы нет. Есть цель сделать бизнес-процессы максимально прозрачными, упростить взаимоотношения между бизнесом и налоговой структурой. Мы говорим не только о том, чтобы лучше контролировать соблюдение налогового законодательства.

Сегодня некоторые бизнесмены, пользуясь прорехами в законодательстве или неидеальностью контроля, создают себе конкурентное преимущество. Необходимо вывести на новый уровень добросовестную конкуренцию, поддержать тех бизнесменов, которые ведут свой бизнес открыто и добросовестно. Это и есть основа финансовой устойчивости республики и государства в целом.

■ Налоговая служба с этого года вновь занялась администрированием страховых взносов. Что это значит для налогоплательщиков?

□ Станет на один контролирующий орган меньше, будет введена единая универсальная отчетность для представления в налоговый орган, будет внедрен единый универсальный подход как к страховым взносам, так и к налоговым платежам. Это касается методов проверки начисления, способов работы с задолженностью, и досудебному порядку урегулирования споров. Поэтому жизнь в отношении страховых взносов станет проще.

■ Как активно жители республики входят в эту информационную сферу, которую вокруг себя выстроила налоговая служба, и заводят Личные кабинеты?

□ Сегодня более 73 тысяч жителей Марий Эл пользуются сервисом. Он позволяет решать многие налоговые вопросы без визита в инспекцию, в режиме онлайн. Таким образом, пользователи Личных кабинетов взаимодействуют с инспекцией без очередей и затрат во времени.

■ Общение с налоговой становится приятнее и удобнее...

□ Да в этом и есть цель! Помимо контролирующей функции налоговая служба выполняет сервисную. И еще не известно, что важнее. Основная цель создать нормальные комфортные условия и для бизнеса и для любого налогоплательщика, чтобы он мог максимально комфортно выполнить свои налоговые обязанности.

Д.А. СМЕХОВ

«Онлайн-кассы обеспечат комфортные условия для ведения бизнеса и гражданский контроль за соблюдением законодательства»



Онлайн-кассы приходят на смену старым аппаратам. К 1 июля этого года все предприниматели должны перейти на оборудование нового поколения. Подробнее о кассовой реформе мы поговорим с заместителем руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Марий Эл Денисом Александровичем Смеховым.

■ **Денис Александрович, пожалуй, главный вопрос, который волнует бизнес - для чего понадобилась поголовная замена обычных касс на онлайн-устройства?**

□ Основная цель - это защита прав потребителей, обеспечение установленного порядка осуществления расчетов, полноты учета выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей, оценка заявленных налоговых обязательств без выхода на проверку.

■ **Онлайн-кассы рассматривались как инструмент контроля за продажей акцизных товаров и, в частности, алкоголя. Как новая система повлияет на эту сферу?**

□ При продаже подакцизных товаров, в том числе алкоголя в городах, налогоплательщики всегда были обязаны применять контрольно-кассовую технику (ККТ), за исключением случаев, установленных Законом № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт».

С 31 марта 2017 года вне зависимости от применяемой системы налогообложения и места нахождения торговой точки, розничная продажа алкогольной продукции, в том числе при оказании услуг общественного питания должна осуществляться с применением ККТ.

Данное изменение внесено Федеральным законом от 03.07.2016 № 261-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

■ **Каких результатов налоговая служба планирует достичь за счет внедрения новой системы?**

□ Создание новой системы позволит создать условия для легализации рынка торговли и услуг, увеличения поступлений в бюджет, формирование бесконтактной системы администрирования кассовых аппаратов, налогового администрирования, появление уникального инструментария для мониторинга и анализа макроэкономических процессов, как в рамках компании, так и в масштабах государства.

■ **Имеются ли плюсы для бизнеса и потребителей?**

□ Создаются комфортные условия для ведения бизнеса: регистрация ККТ и взаимодействие с налоговыми органами через сайт ФНС России; практический отказ от проверок за счет автоматизированного риск-анализа, новые возможности контроля и планирования собственного бизнеса, здоровая конкуренция за счет пресечения минимизации налогов, отказ от обязательного технического обслуживания.

Для потребителей это возможность получать и хранить электронные чеки, возможность быстро и удобно проверить чек и направить жалобу в ФНС России, то есть, обеспечить гражданский контроль за соблюдением продавцами законодательства о применении ККТ.

■ **Как будет храниться история продаж, электронные чеки?**

□ Каждый расчет в момент его совершения передается на сервер ФНС России. Фиксация каждого расчета будет храниться в базах данных налоговых органов. При этом будет обеспечена невозможность дальнейшей незаконной корректировки указанных расчетов.

■ Насколько бизнес в Марий Эл готов к работе по новым правилам?

□ Определенные трудности есть, но они решаемы. В настоящее время в республике зарегистрировано 1249 онлайн-касс.

Главное для пользователей ККТ – заблаговременно побеспокоиться и обратиться в ЦТО (сервисные центры), которые осуществляют поставку онлайн касс, не ждать наступления ключевой даты - 1 июля, когда применение ККТ по новому порядку станет обязательным.

■ До 2017 года замена касс на оборудование нового поколения была добровольным. Много ли предпринимателей заблаговременно перешли на онлайн-кассы?

□ По состоянию на 01.02.2017 в налоговых органах республики было зарегистрировано 317 онлайн-касс. Нельзя сказать, что эти кассы зарегистрированы раньше срока, они зарегистрированы, в соответствии с вступившим в силу 15 июля 2016 года Федеральным законом от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

■ Установка онлайн-касс требует вложений от бизнеса. Смогут ли предприниматели, переходящие на новую кассовую технику, рассчитывать на какие либо преференции?

□ В настоящее время по поручению Президента Российской Федерации подготовлен проект Федерального закона «О внесении изменений в Налоговый Кодекс Российской Федерации и об установлении коэффициента-дефлятора, необходимого в целях применения главы 26.3 Налогового Кодекса Российской Федерации на период 2017-2019 годов», в котором предусматривается налоговый вычет на расходы по приобретению ККТ, обеспечивающих передачу фискальных документов в налоговые органы через оператора фискальных данных, для индивидуальных предпринимателей, применяющих ЕНВД и патентную систему налогообложения. Размер указанных расходов доходит до 18 000 рублей на единицу ККТ, применяемой на каждом месте осуществления расчета с покупателем в соответствии с законодательством РФ о применении ККТ.

■ Онлайн-кассы зависят от Интернет-связи. Как быть с районами, где нет возможности провести Интернет?

□ Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации утвержден Приказ от 05.12.2016 № 616 «Об утверждении критерия определения отдаленных от сетей связи местностей».

В настоящее время в Правительстве Республики Марий Эл находится на утверждении проект Постановления, содержащий Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Республики Марий Эл, в которых организации и индивидуальные предприниматели могут осуществлять денежные расчеты и (или) расчеты с использованием электронных средств платежа без применения

контрольно-кассовой техники и Перечень местностей на территории Республики Марий Эл, удаленных от сетей связи, в которых организации и индивидуальные предприниматели могут применять контрольно-кассовую технику в режиме, не предусматривающем обязательной передачи фискальных документов в налоговые органы в электронной форме через оператора фискальных данных.

В первый перечень включено 192 населенных пункта республики, во второй-1608 населенных пунктов.

(Пока верстался номер перечисленные перечни утверждены Постановлением правительства Республики Марий Эл от 27.03.2017 № 144 - прим. редакции).

■ Затронет ли новый закон интернет-магазины, которые в принципе работают без касс?

□ Никаких исключений по применению ККТ для Интернет-магазинов не установлено. Интернет-магазины также должны в обязательном порядке, в установленных законом случаях применять ККТ.

■ Что будет с теми, кто к 1 июля этого года не успеет обзавестись онлайн-кассами?

□ Всех, кто не успеет зарегистрировать ККТ к установленному законодательством сроку ждут проверки контролирующих органов и привлечение к административной ответственности в соответствии с КоАП РФ.

■ Какими штрафами будет грозить нарушителям проведение платежей «мимо касс»?

□ В соответствии со ст 14.5. КоАП РФ:
- неприменение контрольно-кассовой техники в установленных законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники случаях влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной четвертой до одной второй размера суммы расчета, осуществленного без применения контрольно-кассовой техники, но не менее десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трех четвертых до одного размера суммы расчета, осуществленного с использованием наличных денежных средств и (или) электронных средств платежа без применения контрольно-кассовой техники, но не менее тридцати тысяч рублей.

- применение контрольно-кассовой техники, которая не соответствует установленным требованиям, либо применение контрольно-кассовой техники с нарушением установленных законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники порядка регистрации контрольно-кассовой техники, порядка, сроков и условий ее перерегистрации, порядка и условий ее применения влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от полутора тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Первый состав Общественного совета завершил свою работу

10 марта 2017 года в Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл прошло очередное заседание Общественного совета.



Мероприятие было примечательно тем, что данный состав Общественного совета завершил свою работу. Следующее заседание по итогам первого квартала в зале заседаний Управления соберется обновленная команда.

На заседании обсуждались как ставшие традиционными вопросы (в частности, итоги деятельности налоговой службы республики), так и новые актуальные сегодня темы. Например, новый порядок регистрации контрольно-кассовой техники и изменения налогового законодательства.

В своем заключительном выступлении предсе-

датель Общественного Совета Л.П. Краев поблагодарил его членов за работу, руководство Управления, сотрудников - за внимание и практическую помощь в организации и проведении заседаний. Леонид Петрович также пожелал новому составу Совета плодотворной работы.

Новый состав Общественного совета при УФНС России по Республике Марий Эл в настоящее время находится на согласовании в Общественной палате Республики Марий Эл. Процедура его утверждения будет завершена к середине апреля текущего года.



Л.П. Краев:

«Налоговая служба – открытое учреждение комфортное для уплаты налогов, объективное для разрешения противоречий»

Из выступления Л.П. Краева на заседании Общественного совета 10 марта 2017 года

Сегодня проходит последнее заседание Совета в прежнем составе, который был утвержден в апреле 2014 года. Есть возможность подвести итоги нашей работы за этот период.

На первом заседании мы договорились о периодичности проведения заседаний Общественного Совета – один раз в квартал. И, следует отметить, что это правило соблюдалось. Всего было проведено 12 заседаний Совета, сегодня – итоговое. Как мы и договаривались, вся наша работа строилась в соответствии с ежегодными планами работы.

В повестке дня обсуждались от трех до пяти вопросов, которые были наиболее актуальны в том или ином периоде. Всего за три года мы обсудили, не считая сегодняшнего заседания, 49 вопросов.

Традиционным вопросом, обсуждаемым на каждом заседании, был вопрос об итогах деятельности налоговой службы.

Мы постоянно отмечали положительную

динамику поступлений налоговых доходов во все уровни бюджетов, в том числе и превышение показателей республики по налоговым поступлениям по сравнению с показателями Приволжского федерального округа. 2017 год налоговая служба республики начинает достаточно уверенно, что дает основание надеяться на безусловное выполнение намеченных до конца года планов.

Ежегодно, в той или иной интерпретации, мы обсуждали проблемы сбора имущественных налогов. По результатам одного из таких обсуждений, как вы помните, Общественный Совет обратился к главам муниципальных образований республики с рекомендациями усилить свое влияние, влияние сельских поселений на полноту сбора этих налогов, с учетом, что этот вид налога является основой для формирования

муниципальных бюджетов.

Сегодня, когда республика готовится к переходу на взимание имущественных налогов в соответствии с кадастровой стоимостью имущества, эта проблема становится, как никогда острой, так как затрагивает интересы как физических, так и юридических лиц. На заседаниях Совета эти вопросы задавались не один раз. И мы должны отметить, что ответы на эти вопросы, на то, каким должен быть порядок действий государственных органов власти по переходу оценки имущества на основании его кадастровой стоимости, мы всегда получали от налоговиков в доступной для понимания форме.

На Совете обсуждались основные изменения налогового законодательства, а также порядок информационно-разъяснительной работы Управления с налогоплательщиками, в том числе и по изменениям в налоговом законодательстве. Такая связь позволила в доступной форме доносить до налогоплательщиков ответы на все интересующие их вопросы. Многие члены Совета принимали участие в распространении этой информации через СМИ, к которым они имели отношения по основному месту работы.

Одно из своих заседаний члены Совета провели выездные в ИФНС России по г. Йошкар-Оле. И следует сказать, что это было для нас весьма полезным. Мы могли увидеть своими глазами, как осуществляется работа с налогоплательщиками, как говорится, по ту сторону «барьера». Что нас особенно впечатлило? Это то,

- заметно возросло число документов налоговой и бухгалтерской отчетности по телекоммуникационным каналам связи, и соответственно снизилось число на бумажных носителях;

- понравилась работа в Операционном зале, где выделены зоны самообслуживания налогоплательщиков, зоны информирования и заполнения документов, зона ожидания и зона приема, здесь имеются компьютеры общего доступа, где можно заполнить и распечатать налоговые декларации;



18 апреля 2014 года - первое заседание Общественного совета

его кадастровой стоимости, мы всегда получали от налоговиков в доступной для понимания форме.

тально рассматривается в налоговом Управлении, а при их рассмотрении здесь не руководствуются защитой «чести мундира». Свидетельством тому является процент удовлетворения полностью или частично этих жалоб. По результатам рассмотрения



10 июня 2015 года - Общественный совет в съемках фильма к 25-летию налоговой службы

жалоб Управлением, например, в 2015 году была удовлетворена каждая четвертая, а в 2016 году – каждая третья жалоба из числа поданных налогоплательщиков обращений.

Обсуждая эти и другие вопросы деятельности Управления, члены Совета убедились, что налоговая служба – это достаточно открытое, доступное учреждение, в смысле получения информации, удобное для осуществления уплаты налогов, достаточно объективное для разрешения противоречий, возникающих в ходе осуществления контрольной деятельности.

Более того, сотрудники Управления всегда откликались на просьбы других общественных организаций по участию их в проводимых мероприятиях. Они неоднократно приглашались на заседания «круглых столов», проводимых



10 июня 2016 года - выездное заседание в ИФНС России по г. Йошкар-Оле

Общественной палатой республики, по приглашению Объединения организаций профсоюзов приходили на обучающие семинары для бухгалтеров, работающих в профсоюзных организациях, и подведомственных профсоюзам учреждений, за что мы выражаем им искреннюю признательность.

С нового года администрированием страховых взносов занялась налоговая служба

С 1 января 2017 года администрирование страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и на обязательное медицинское страхование осуществляет Федеральная налоговая служба.

В Налоговом кодексе Российской Федерации появилась новая глава 34 «Страховые взносы»...

с 1 января 2017 года на налоговые органы возложены следующие функции:

- контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты страховых взносов;

- прием от плательщиков страховых взносов расчетов по страховым взносам, начиная с представления расчета по страховым взносам за отчетный период - 1 квартал 2017 года;

- взыскание недоимки по страховым взносам и задолженности по пеням и штрафам, в том числе возникшей до 1 января 2017 года;

- зачет (возврат) излишне уплаченных (взысканных) сумм страховых взносов, предоставление отсрочки (рассрочки) по страховым взносам.

За органами Пенсионного Фонда и Фонда социального страхования сохранены функции по:

- приему расчетов по страховым взносам за периоды 2010-2016 годы (то есть годовые расчеты за 2016 год представляются в Пенсионный Фонд и Фонд социального страхования);

- контрольным мероприятиям по страховым взносам за периоды 2010-2016 годы;

- принятию решений о возврате излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов за 2010-2016 годы.

Кроме того, Пенсионный Фонд будет вести индивидуальный (персонифицированный) учет, а Фонд социального страхования - администрировать страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и контролировать правильность заявленных расходов на выплату страхового обеспечения на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Несмотря на изменение администратора страховых взносов, порядок их исчисления и уплаты практически не изменился (сохранены тарифы страховых взносов, в том числе и пониженные, порядок определения объекта, базы для исчисления страховых взносов, сроки уплаты страховых взносов).

Срок уплаты страховых взносов также не изменился: последней датой уплаты будет 15-е число месяца, следующего календарного месяца.

Расчет по страховым взносам представляется ежеквартально, не позднее 30-го числа месяца, следующего за расчетным (отчетным) периодом.

В 2017 году плательщики должны подать расчет по страховым взносам в налоговые органы за первый квартал 2017 года не позднее 2 мая 2017 года.

У плательщиков страховых взносов-российских организаций появилась новая обязанность: они должны сообщать в налоговый орган по месту своего нахождения о наделении обособленного подразделения (включая филиал, представительство), полномочиями (о лишении полномочий) по начислению выплат и вознаграждений в пользу физических лиц в течение одного месяца со дня наделения его соответствующими полномочиями (лишения полномочий).

Обратите внимание на то, что уплата страховых взносов должна производиться на Коды бюджетной классификации (КБК), закрепленные за ФНС России приказом Минфина России от 7 декабря 2016 года № 230н «О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные приказом Минфина России от 1 июля 2013 года.».

Для оперативного обмена информацией с налоговой службой УФНС России по Республике Марий Эл рекомендует рассмотреть возможность подключения к системе представления отчетности в электронном виде. В этом случае, кроме экономии рабочего времени, конфиденциальности, информационной поддержки, система представления отчетности в электронном виде проводит проверку отчетов перед отправкой, что позволяет снизить вероятность ошибок и избежать отказа в приеме отчетности.

ПРЕИМУЩЕСТВА

- Вместо четырех контролирующих органов остается один, как следствие – снижение нагрузки на бизнес.

- Прозрачность налоговой истории физических лиц, так как сведения по налоговым и страховым платежам объединятся в одном месте.

- Упрощение отчетности для плательщиков взносов.

- Уменьшение задолженности по страховым платежам за счет повышения качества администрирования.

- Сокращение числа проверок в связи с уменьшением количества контролирующих органов.

**2017 год
в Марий Эл проходит
под лозунгом
«STOP»
нелегальной аренде
недвижимости»**



В Марий Эл стартовала акция «STOP нелегальной аренде недвижимости». Совместные рейды сотрудников налоговой службы, представителей администраций муниципальных образований и участков проводятся во всех районах республики.

Так, в ходе одного из рейдов в п. Медведево, в котором участвовали налоговики, участковый и глава администрации Медведевского района, было составлено девять протоколов по фактам нелегальной аренды недвижимости.

Административная ответственность ждет всех, кто сдает в аренду квартиры и при этом не уплачивает налог на доходы физических лиц (НДФЛ).

Кроме того, согласно нормам действующего законодательства каждый собственник квартиры, сдающий ее в аренду, должен, во-первых, отчитаться о полученных доходах, представив в налоговую инспекцию декларацию по форме 3-НДФЛ, и, во-вторых, заплатить НДФЛ в размере 13% от общей суммы дохода.

Непредставление или несвоевременное представление декларации о доходах обернется штрафом (не менее 1000 рублей), а неуплата налога на доходы грозит еще большими последствиями.

В настоящее время налоговая служба активно взаимодействует с органами управления внутренних дел, войсковых частей, представителями муниципальных образований, риэлторскими агентствами, представителями жилищно-коммунальных служб в части получения информации о гражданах, сдающих в аренду квартиры.

Также для привлечения к декларированию налоговыми органами используется информация, поступившая по жалобам соседей и по обращениям на телефон доверия 68-76-66.

Декларацию за 2016 год нужно подать не позднее 30 апреля (с учетом выходных и праздничных дней – не позднее 2 мая), а заплатить налог на доходы – не позднее 15 июля.

Владельцы грузовиков могут воспользоваться льготой по транспортному налогу

Налоговым кодексом Российской Федерации (статья 361.1), начиная с 2015 года предусмотрена налоговая льгота, освобождающая от уплаты транспортного налога физических лиц в отношении транспортного средства, имеющего разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированного в реестре транспортных средств системы взимания платы «Платон».



Налоговая льгота может предоставляться:

- в виде полного освобождения от уплаты налога, если внесенная плата в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения вышеуказанными транспортными средствами (далее – плата), превышает или равна сумме налога за данный налоговый период;
- в виде налогового вычета, уменьшающего налог на сумму платы, если налог превышает сумму платы, уплаченную в данном налоговом периоде.

Для использования льготы физическое лицо представляет в налоговый орган по своему выбору

заявление о предоставлении налоговой льготы (в т.ч. может воспользоваться личным кабинетом налогоплательщика на сайте www.nalog.ru) и документы, подтверждающие право на налоговую льготу (например, информация о состоянии расчетной записи за соответствующий налоговый период, распечатанная пользователем из своего личного кабинета на сайте www.platon.ru).

Заявление о предоставлении налоговой льготы рекомендуем представить в налоговый орган до начала массового расчета транспортного налога за 2016 год – до 1 мая.

Новый отдел в Инспекции ФНС России по г. Йошкар-Оле займется взысканием задолженности за счет имущества должников

С 1 апреля 2017 года ИФНС России по г. Йошкар-Оле наделена полномочиями по реализации положений статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ), которая устанавливает порядок взыскания задолженности за счет имущества должников. Для проведения этой работы в столичной инспекции создано специализированное подразделение - отдел урегулирования задолженности №2.

Ранее функцию по взысканию задолженности за счет имущества выполняли все налоговые инспекции региона, теперь же данное направление деятельности в отношении налогоплательщиков, состоящих на налоговом учете на всей территории Республики Марий Эл, сконцентрировано в столичной инспекции. Таким образом, вся информация о ходе исполнительных производств в отношении должников, даже если их имущество находится в разных районах республики, теперь сосредоточена в одном налоговом органе.

Централизация проводимых в отношении должников мероприятий вызвана необходимостью оперативного решения вопросов, возникающих при взаимодействии со службой судебных приставов, и, по мнению специалистов, должна положительно отразиться на эффективности и качестве проводимой работы с задолженностью.

